

РЕШАЮЩИЕ ДНИ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

Начался последний квартал юбилейного года. Только счи-танные дни теперь отделяют нас от Великого Октября. Они тем знаменательней, что сентябрьский Пленум ЦК КПСС на-метил новую программу дальнейшего повышения благосостояния советского народа. Это очередной практический шаг по претворению в жизнь курса, определенного XXIII съездом КПСС.

Труженики нашего города, одобряя решения Пленума ЦК КПСС, заявляют о своей готовности внести как можно больший вклад в дело укрепления могущества нашей Родины. Об этом со всей убедительностью говорят итоги деятельности промышленных предприятий за прошлые девять месяцев. Почти на 7 млн. рублей перевыполнена программа по выпуску валовой продукции.

Об этом также свидетельствуют новые обязательства, которые принимают шахтеры, машиностроители и строители в канун Великого Октября. Прокопчане решили, к 25 октября выполнить двенадцатимесечную программу по производству валовой продукции, на строительно-монтажных работах освоить дополнительно 800 тысяч рублей. Железнодорожники и автомобилисты обязались перевезти сверх плана к 50-летию Октября 150 тысяч тонн народно-хозяйственных грузов.

Вот почему очень важно с максимальной отдачей использовать каждый оставшийся день юбилейного года, ускорить темпы выпуска промышленной продукции, возведения объектов промышленного, культурно-бытового назначения, жилищ.

В этой связи особенно важная роль отводится угольщикам — основному отряду тружеников города. К сожалению, приходится отмечать, что они в минувшие девять месяцев работали явно ниже своих возможностей и задолжали до плана десятки тысяч тонн угля, осложнены тем самым выполнение общегородских обязательств. Вот почему задача наших шахтеров сейчас состоит в том, чтобы сделать решающие дни юбилейного года ударными, прекратить отставание в угледобыче, допущенное в прошлом. Она может быть решена успешно лишь в том случае, если широко будут распространять передовые методы производства, научной организации труда, до конца будут использованы преимущества прогрессивной технологии.

Успешное выполнение общегородских обязательств, принятых на юбилейный год, во многом зависит и от строителей. Их долг — подхватить инициативу орденоносного треста Прокопьевскхостстрой, обавившего октябрь ударным месяцем юбилейной вахты. Только тогда можно будет подойти к концу года с хорошими результатами, слать для города новые промышленные сооружения, жилые дома, объекты культурно-бытового назначения.

Завершающие дни юбилейного года еще ответственные и тем, что повсеместно идет подготовка к переходу на работу в новых условиях планирования и экономического стимулирования. Значит, необходимо внимательно анализировать итоги минувших месяцев, чтобы максимально использовать резервы повышения экономической эффективности производства и заранее вынести на широкое обсуждение меры по выполнению заданий 1968 года.

Это будет нашим лучшим ответом на решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

С российской маркой

2300 фабрик и заводов насчитывает легкая промышленность РСФСР. Сейчас девиз каждого коллектива: «Юбилейному году — ударный труд».

За 10 месяцев нынешнего года предприятия Российской Федерации выпустят почти 6 миллиардов метров хлопчатобумажных, шерстяных, шелковых и льняных тканей. Около 60 миллионов из них сверх плана. Кожаной обуви работники республики изготавливают, свыше 210 миллионов пар, изделий верхнего и бельевого трикотажа 400 миллионов штук. На сумму, превышающую три миллиарда рублей, будет сшито пальто, костюмы, платья, детской одежды и других изделий. Все это намного превышает плановые задания.

Немало продукции выпускается новых моделей и улучшенного качества. Текстильные предприятия освоили производство тканей новых структур и расцветок с применением химических волокон.

Среди новинок трикотажной промышленности джемперы, свитера, жакеты из объемных синтетических нитей, костюмы из чистой шерсти, созданные художниками Всесоюзного дома моделей трикотажной одежды.

(ТАСС).

Телескопы в стратосфере

ЛЕНИНГРАД. Вторично в истории советской астрономии телескоп фотографировал солнце без атмосферных помех. Астростат вновь поднял высотную автоматическую станцию в стратосферу.

Первый запуск стратосферной астрономической станции был произведен в

(ТАСС).

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 202 (9744)

ВТОРНИК,

10

октября 1967 года.

Год изд. 37-й.

Цена 2 коп.



В дни трудовой вахты ГОДОВОЙ ПЛАН — К 7 НОЯБРЯ

Чем меньше дней остается до юбилейной годовщины Великого Октября, тем с большим напряжением работают коллективы промышленных предприятий нашего города. Многие из них пересматривают ранее принятые обязательства и принимают новые, повышенные.

ИМЕННО ТАК поступили горняки шахты № 3—3-бис, инициаторы соревнования в честь 50-летия Советской власти. За девять месяцев они отправили на гора дополнительно к заданию свыше 60 тысяч тонн угля, то есть больше предпраздничных обязательств. В октябре этот сверхплановый слет решено пополнить еще 5 тысячами тонн топлива.

ТАКИМ ЖЕ ПУТЕМ пошли шахтеры «Зиминки-Капитальной». У них есть реальная возможность добыть к 50-летию Октября 25 тысяч тонн сверхпланового угля, что в пять раз больше прежних обязательств. Эти 25 тысяч стали новым рубежом зиминцев в их предпраздничном соревновании.

ПРЕЖДЕ КОЛЛЕКТИВА ремонто-строительного управления № 4, намечал выполнить производственную программу второго года пятилетки к 20 декабря. Однако на состоявшемся общем собрании рабочих, служащих и инженерно-технических работников было решено, что у ремонтно-строительного управления есть все необходимое для того, чтобы завершить 12-месячную программу к 50-летию Октября. К такому мнению, например, присоединился бригадир участка М. В. Горылев, бригадир плотников Н. И. Винюков, слесарь И. Ф. Суслаков и другие, о чем они заявили с трибуны собрания. Их предложения легли в основу новых обязательств, суть которых сводится к одному: годовой план — к 7-му ноября.



15-й участок шахты «Коксовая-1» по праву считается флагманом ударной 50-дневной вахты молодых прокопчан. Свои обязательства — дать к юбилею 1000 тонн сверхпланового угля — очистники уже сейчас перекрыли в три раза.

Лучшей на участке считается бригада Михаила Ивлева. Руками Г. Гулькина, Г. Гафурова,

Э. Раймера, А. Ветрова, Терехова, И. Александрова и В. Грабченко (вы их видите на снимке) добыто только в сентябре почти 2000 тонн топлива сверх задания. Понятна поэтому и улыбка бригадира. Михаил доволен: дела в коллективе идут хорошо.

ЗА РУБЕЖОМ

Протест представителя ОАР

НЬЮ-ЙОРК. Израильские войска ведут артиллерийский обстрел навигационных сооружений в зоне Суэцкого канала, необходимых для обеспече-

ния безопасности судоходства. Об этом сообщил в письме Председателю Совета Безопасности постоянный представитель ОАР при ООН Эль-Куни.

(ТАСС).

АМЕРИКАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЯ И СВОБОДА — СПЛОШНОЙ ОБМАН

ВАШИНГТОН. Свыше 8000 сотрудников информационного агентства США (ЮОСИА) ведут в 104 странах мира широкую кампанию по рекламированию американского образа жизни. На эти цели расходуются десятки миллионов долларов. Однако факты свидетельствуют о том, что пропагандистская машина Вашингтона не всегда дает желаемый результат.

Это показал, в частности, опрос, проведенный ЮОСИА среди студентов стран Латинской Америки. Большинство опрошенных считает, что Соединенные Штаты — это такое общество, в котором «декларации о демократии и свободе являются сплошным обманом».

(ТАСС).

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

СМЫСЛЕНИЕ ленских событий пришло уже позднее, когда Иван Середкин, будучи кавалеристом царской армии, впервые услышал слово «товарищ». С теми теперь ясно увязывалось имя отца, рабочего золотых присков, участника ленской забастовки. А тогда, в 1912-м, не понятны были косые взгляды некоторых односельчан, которыми одаривали они сына «политического арестанта». Со словом «политический» связывалась какая-то тайна, в которую, конечно же, был посвящен отец.

Плохо осмысливал пока что его жизнь сын. Не было рядом хорошего советчика. Однотолько уяснил Иван отца — врезалась в память его слова:

— Не обзаводись никогда своим хозяйством. Все равно оберут. Лучше будь свободен. Тогда многое увидишь, поймешь.

С них, с этих слов, и начал Середкин младший свою жизнь. Быть свободным от собственно го хозяйства значило тогда идти в батраки. Работая «на хозяина», стал познавать юноша уроки неравенства, несправедливости. А в солдатах впервые услышал, что самим людям можно покончить с этой несправедливостью. Как? Каким образом? Этому учили книжки. Запрещенные книжки проникали в казармы невесть как. И читали их с великим осторожностью.

Однажды, в 1917-м, к солдатам царской армии, стоявшим на отдыхе, вдруг обратился командр полка с необычным словом: «Здравствуйте, товарищи!». Тут же на импровизированной трибуне — пригорке вдруг появился незнакомый человек. Он начал произносить речь. Речь эта была агитацией за Советскую власть. А вскоре после этого события в армии состоялось тайное голосование. Сыну ленского рабочего, рано познав-

шему тяжесть батрацкого труда, естественно, ближе была власть, обещавшая свободную землю, равенство. Потому Середкин, как и большинство солдат, голосовал за Советы. Понял он и то, что Советы эти надо завоевывать с оружием в руках. И когда взят был Зимний, на охрану его в 1917-м стал Иван Иванович Середкин. 40 суток был он постовым исторического Дворца.

В Шатуново, родное Алтай ское село, Середкин вернулся

откос белочехов. Тут-то за счет откоса и произошло первое. Радиус партизанского действия становился все шире. Он уже охватывал территорию между Неманом и Прибалтикой. А в отряды вливались новые силы. Шли из разоренных сел, из сожженных городов. Однажды в составе 14-ти разведчиков отправился Иван Иванович в ливовскую деревню за продуктами. По дороге встретили стариков Громова, и в составе 312-го Российского полка партизаны отправились на освобождение

В Черемушках отряд Воронова обединился с отрядом Громова, и в составе 312-го Российской полка партизаны из этой деревни. Тот сообщил партизанам, что всех девушки из села согнали фашисты

СОЛДАТ РЕВОЛЮЦИИ

уже в 1919 году. Думал зажить мирной жизнью. Но не довелось. Колчак начал свой поход. О нем все чаще напоминали крестьянам карательные отряды. Дальше терпеть было невозможно. Иван Иванович Середкин стал искать на Алтае «своих» по духу. Тех, кто с оружием в руках станут на за

данье. Дальше терпеть было невозможно. Иван Иванович Середкин стал искать на Алтае «своих» по духу. Тех, кто с оружием в руках станут на за

данье. Кемерова, Кузнецка (сейчас Новокузнецк). В первой Чумышской дивизии партизан Иван Иванович Середкин участвовал в ликвидации кулаков, в разгроме хозяйствавших тогда в Прокопьевские банды.

Дальше путь красного партизана прошел через Ачинск, Тисуль, Ириутск.

Позднее Иван Иванович в знаменитой коннице Буденного штурмовал Перекоп.

...О боевой молодости вновь напомнила война 1941 года. Ивану Ивановичу Середкину было в то время уже 49 лет. Работал он на шахте «Коксовой-1». Горняцкий труд и преклонный возраст давали человеку право оставаться в тылу. Но Середкин решил, что он с опытом партизана гражданско войны нужнее будет там, на фронте. В 1942-м году приехал в Прокопьевск бывший командир партизанского отряда, вместе с которым Иван Иванович из гражданскую гнал из Сибири Колчака. Он организовывал из сибиряков партизанский отряд для борьбы в тылу врага.

Белоруссия в то время была глубоким вражеским тылом. Сюда прибыли из Сибири 20 человек. Им пришлось формировать, организовывать партизанский отряд из местных жителей. Агитацией «добровольцев» были звезды фашистов. Оставшиеся в живых мужчины, женщины уходили в белорусские леса. Так росли партизанские отряды им. Котовского, «Сибиряк» и другие. Они скоро насчитывали 3700 человек. Иван Иванович Середкин был разведчиком в отряде «Большевик».

Немцы подбирались уже к Сталинграду, а с тыла все решительнее атаковали их партизаны. Фашисты чувствовали себя в Белоруссии уже полными хозяевами, когда под откосы вдруг полетели десятки эшелонов с вооружением и боеприпасами, с солдатами и офицерами, начала катастрофы.

Е. ЕРОФЕНКО.

На земле Кузнецкой

Повесть старого учителя

В библиотеках и на полках магазинов появилась книга писателя Ф. Чиспякова, названная автором «Кин». Ее выпустило 15-тысячным тиражом Кемеровское издательство.

Федор Чиспяков в тридцатые годы окончил Ленинградский институт народов СССР. Три с половиной десятилетия учительствовал в Горной Шории. Он написал много стихов, очерков и рассказов о родном крае и его отважных охотниках. Двадцать лет назад в Новосибирске вышел его сборник стихов и прозы «Шалбон», в 1957 году в Кемерове издана повесть «В долинах Мрас-су».

Сегодня старый учитель подарили книголюбам новую повесть, Пoэтичен образ главной героини — Кин. Автор на ее примере показывает трудную судьбу женщины-шорки до Советской власти, вступившей в борьбу с бесправием, нуждой и вековыми предрассудками. Из неравной борьбы Кинь выходит на светлую дорогу новой жизни.

Повесть написана человеком, любящим свой край, свой народ, глубоко знающим его быт и нравы.

Загорелись фонари

Электрики Беловского сетевого участка «Кузбассэнерго» преподнесли хороший подарок к юбилею Великого Октября жителям селений Кулебакино и Усть-Конла Беловского района. Они установили на улицах электрические светильники.

Заканчивается реконструкция наружного освещения в поселках Березовка, Свобода, Семенушкино и Шанда. Загорят электрические Фонари в Малой Салаирке — на центральной усадьбе совхоза «Рассвет».

На голубых плантациях

Многие хозяйства треста совхозов комбината Кузбассуголь и потребительской кооперации в своих водоемах разводят зеркального карпа. Сейчас на голубых плантациях настала пора отловы рыбы.

В пруду рядом с поселком совхоза «Металлург» Новокузнецкого района уже «снят» хороший урожай — свыше 700 центнеров.

На прилавки продовольственных магазинов Тяжинского района тоже поступил урожай с голубых плантаций. Его вырастили работники Итатского овощесушильного завода потребкооперации. Они отловили не менее 500 центнеров карпа.

ИМЕНИ ГОРОДА СИБИРСКИХ МЕТАЛЛУРГОВ

Имя города сибирских металлургов — Новокузнецка — написано на бортах большого теплохода, спущенного на воду ленинградскими судостроителями.

Судно, на котором поднят Государственный флаг СССР, недавно взяло курс к берегам свободной Кубы. Перед отправкой в далёкий рейс на теплоходе «Новокузнецк» побывали посланцы сибирских металлургов — секретарь Новокузнецкого горкома КПСС П. М. Дорофеев и старший вальцовщик Кузнецкого комбината, Герой Социалистического Труда А. Г. Картаев.

Они осмотрели красавец- теплоход, познакомились с экипажем и преподнесли морякам фотографии, памятные подарки и сувениры. В частности, запасовщики послали морякам слиток первого чугуна доменной печи № 2,

Ф. ДЕМИН,



Как хорошего производственника знают в пятой автомашине Яснополянской автобазы Михаил Гущин. Он занимается в основном перевозкой строительных материалов. Благодаря бережной эксплуатации своего автомобиля он всегда перевыполняет план.

НА СНИМКЕ: Михаил ГУЩИН.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

В сети комсомольского политпросвещения

К началу занятий в кружке «Кругозор» на «Коксовой-1» подошло трое слушателей из 25, которые значились в списке. Остальных ждали с полчаса, но никто больше не появился.

Итак, в сети комсомольского политпросвещения наступил новый учебный год, а забота осталась старая — посещаемость. Не исключено, что число слушателей, определенное заранее, не может не измениться. Кто-то надумал пойти в школу рабочей молодежи, кто-то поступил на курсы. Таких на «Коксовой-1» набралось 8 человек.

А почему не явилось еще 14 комсомольцев? Секретари комитета ВЛКСМ шахты Б. Лисовой и В. Богатов разговаривали с каждым заранее, предупреждали о начале занятий. Но видно, они, встречаясь с юношами и девушками, не доводи-

Первое занятие

ли свой разговор до конца. А считать его законченным можно тогда, когда появляется уверенность в том, что у будущих слушателей сумел вызвать интерес к кружку, сумел избежать в необходимости пополнить запас политических знаний. Конечно, не так-то все это просто: в каждом нужен свой подход. Но в период создания кружка нельзя жалеть на это сил, ни времени. Иначе организационные проблемы будут давать о себе знать в течение всего учебного года.

Рядом с комсомольскими вожаками в период создания кружка не было и пропагандиста В. В. Рощектаева — руководителя «Кругозора». Он упустил возможность заранее познакомиться с будущими слушателями, установить контакт с ними, который бы укреплялся даваясь в лица слушателей,

в течение года. На первом же занятии он сам пожалел об интересно ли?

Конечно, первое занятие — только начало учебного года. Есть времена исправить ошибки, которые допущены в организационный период. Но при том условии, если и пропагандист, и комитет ВЛКСМ сумеют вызвать интерес к кружку у каждого, кто в нем должен заниматься. Подчеркивать — интерес. Надо учить возраст слушателей — 18—20 лет. А в этом возрасте привлекает моложеж прежде всего то, что кажется интересным.

Пропагандист В. В. Рощектаев тоже понимает это. Готовя первое занятие, разрабатывая тему, подбирая литературу, он все время думал: а будет ли интересно? И на занятии он, вглядываясь в лица слушателей, обеспокоен той же мыслью: интересно ли?

Виталию Васильевичу не все удалось, не все прошло гладко, но живости, эмоциональности, доходчивости, — из чего складывается интерес, в подаче материала ему удалось добиться.

В. В. Рощектаев использовал очерки журналиста В. Аграновского о молодежи, записи журнала «Кругозор», умел построить беседы с каждым из слушателей, вызывая их на откровение: удовлетворяет или нет их работа, о планах на будущее и т. д.

Даже по первому занятию можно сказать, что для «Кругозора» на «Коксовой-1» удачно подобрали пропагандиста: он сумеет найти общий язык с молодежью, для пропагандиста и слушателей очень важно — взаимопонимание.

А. БЕЛОВА.

Прежде всего, несколько фактов из прошлогодней зимы.

14 декабря. На гидроузле прорвался магистральный водопровод, в результате чего девять часов не подавалась городу вода. Аварийно остановлены котельные № 4 и № 5 на Красной Горке, в пятнадцати домах и ДК шахты «Красногорская» разморожена отопительная система.

18 декабря. На циркуляционном насосе временной котельной ЖКО шахты № 8 разморожена запорная задвижка, из-за чего во многих домах микрорайона вышла из строя отопительная система. В этот же день на третьем вспомогательном стволе шахты «Коксовая-1» образовалась ледяная пробка, и четыре очистных участка простояли 36 часов.

21 декабря. На шахте «Зиминка 3-4» произошла авария с паровым котлом.

22 декабря. Вторичная авария на гидроузле. Пробился силовой кабель. Ряд котельных шахт и поселков оказались в аварийном состоянии.

Из-за неудовлетворительной подготовки к работе в зимних условиях инспекций для ликвидации неисправностей останавливалось 97 котлов. Бывали случаи, когда в некоторые шахты подавался воздух с температурой ниже нуля. Это, конечно, приводило к обледенению стволов, горных выработок и, в конечном счете, к снижению производительности труда и срыву производственной программы.

А если к тому же вспомнить, что в подобном положении, кроме того,нередко оказывались заводы, обогатительные фабрики и прочие предприятия, а также различные учреждения и даже больницы, школы, станет ясно, во что обходится неудовлетворительная подготовка к работе в зимних условиях.

Недалеко до новой зимы. И естественно, возникает вопрос: как готовятся к ней промышленные пред-

Проверяем готовность к работе в зимних условиях **ТЯЖЕЛЫЕ УРОКИ**

приятия города? Учтены ли печальные уроки прошлой зимы?

К сожалению, приходится отмечать, что хозяйственники шахт, фабрик, заводов, строительных управлений и ряда учреждений еще не полностью реализовали разработанные мероприятия по подготовке к зиме. Например, непростительно медленными темпами строят новые объекты теплоснабжения и осуществляют реконструкцию существующих строительных управлений. Так, несмотря на большую важность котельной микрорайона, стройуправление № 2 неоднократно срывает намечаемые сроки окончания строительства объекта. В результате, котельная не будет окончательно сдана в эксплуатацию к отопительному сезону, и трест Прокопьевскуголь вынужден снова готовить временную котельную для микрорайона.

Задерживается ввод в число действующих котельной механического завода. Генеральный подрядчик — Красногорское строительное управление — не может заставить субподрядчиков уложиться в намеченные сроки. В результате, металлисты снова будут работать зимой при минусовой температуре. Подобная картина наблюдается на шахтах № 3-3.

бис, «Красный углекоп» и в КузНИИ углебогащение, в чем повинны руководители Красногорского и Тырганского стройуправлений. Они неоднократно срывают сроки ввода объектов в эксплуатацию.

Не готова к работе в зимних условиях шахта «Северный Маганак». Здесь не полностью отремонтированы котельные установки, надшахтные здания и сооружения. Нет нужного числа секций на калориферной установке. Не решен вопрос с обеспечением котельных хорошим углем. Дело в том, что там получают с обогатительной фабрики топливо — промпродукт, в котором до 35-40 процентов породы. При этом коэффициент полезного действия котельных установок резко снижается, так как промпродукт не обеспечивает их должную производительность. Следовательно, нужен хотя бы рядовой уголь и транспорт для его подвозки.

Теперь о шахте имени Калинина. Здесь уже многое сделано для успешной работы в зимний период. Комиссия, назначенная партийным комитетом, постоянно контролирует выполнение мероприятий по подготовке к зиме. Проверяются они, кроме того, два раза в неделю главным энергетиком и раз в неделю — главным механиком. Но беда в том, что целый ряд вопросов шахтеры не могут решить своими силами. Пневмомеханические забрасыватели топлива в котлы, соляная кислота для очистки котлов от налипки, строительные материалы для окончания ремонта зданий и сооружений — все это очень сдерживает и сдерживает ход подготовки к работе в зимних условиях, и все это шахта может получить только с помощью треста Прокопьевскуголь.

Рейдовая бригада «Шахтерской правды»: Г. ТАХАУДИНОВА, инструктор ГК КПСС, И. КУТЕЛЯПОВ, М. ГАЛКИН, инспекторы ГТИ, А. ЦЫРЯПКИН, сотрудник «Шахтерской правды».



— ВЕТЕРАН 34-Й

В аптеке № 34 хорошо знают эту женщину. Это Вера Федоровна Полозук. Неторопливо находит она нужное лекарство, внимательно сверяется с рецептом и только после этого выдает его.

...Восемнадцатилетней девушкой пришла Вера впервые в аптечное управление. С тех пор каждый день, вот уже тридцать лет, готовит лекарства. И за все это время ни одной жалобы не поступило на нее, а в трудовой книжке много благодарностей за добросовестный труд.

Много лет... Стало быть и рассказать есть о чем.

Вечерами, когда есть какое-то срочное дело, девушки охотно остаются в аптеке, потому что знают — обязательно услышат что-то новое, интересное. Любят Вера Федоровна рассказывать о подругах, о прошедших годах, но не о себе. Поэтому-то девушки узнали о смелом поступке Веры Федоровны не от нее, а от людей, ставших невольными свидетелями случившегося.

...Было это в далеком 1937-м году. Тогда, из-за нехватки электроэнергии, подвалные помещения аптек освещали чем придется. В один из таких дней в бутыли и в переливном стеклянном сосуде загорелся эфир. В подвале была только Вера. Набросив халат на горящий сосуд, девушка вместе с ношей выбежала из подвала. Пожара не произошло, но Вера получила сильные ожоги.

Около пяти месяцев работники травматологического отделения горбольницы спасали жизнь пострадавшей. Все верили — выживет. И Вера выжила и снова пришла в аптеку.

Чуткая, отзывчивая, по-матерински ласковая, настоящий товарищ, — говорят о ней в коллективе. И это действительно так. Для всех у Веры Федоровны есть время: молодым подскажет правильное решение вопроса, поможет советом. Да и работники постарше зачастую обращаются к ней. Уважают Вера Федоровну и гордятся, что именно в их коллективе работает такой человек.

И. МАУРЕР.

На снимке: Вера Федоровна ПОЛЕЩУК.

КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ

Геофизик Прокопьевской партии Михаил Кузьмич Ирокопович пришел в сберкассу взволнованный и радостный.

— Я выиграл «Москвич-408», — заявил он.

Проверили. Да, действитель но, Михаил Кузьмич оказался владельцем «счастливого Си лета».

В денежно-вещевой лотерее 6-го выпуска было много «счастливых билетов». Преподаватель ГПТУ № 12 Василий Тимофеевич Самарин, проходчик 25 участка шахты «Коксова-1» Костюков Иван Иванович, выиграли холодильники стоимостью 275 рублей, а мед-

сестра Зенковского санатория Кошенуева Мария Ильинична — холодильник за 250 рублей.

Сейчас сберегательные кассы, магазины, киоски «Союзспечати» реализуют лотерейные билеты седьмого выпуска, тираж которого состоится в городе Астрахани.

В тираже будет разыграно: 88 автомобилей «Москвич-408», 396 мотоциклов, 220 мопедов «Рига-3», 88 пианино, 2288 холодильников и другие ценные вещи, а также денежные выигрыши.

В отличие от лотерей прошлых лет в лотерее 1967 года почти в три раза увеличено количество всенародных выигрышей.

М. СИДОРОВА,
зав. центральной
сберкассой № 2365.

ДОРОГИ ЖДУТ РЕМОНТА

Поселок шахты «Красногорская» готовится к празднику. Наведен порядок на улицах, установлены неоновые светильники. Но, тем, что говорится, благоустроились, который лежит до сих пор. А до сих пор не совсем. Главная наша беда — это дороги. Только из-за безобразного состояния их автобусы сократили свой путь на две остановки. Это очень неудобно.

Шахта в прошлом году перечислила 3 тысячи рублей ремонтной

управлению № 4 (начальник тов. полком, но опять не помогло). Следует сказать и о болоте, которое уютно расположилось на площади Дворца культуры. А оказалось оно в результате большой утечки чистой воды. Управляющему водоканалтрестом тов. Генкину неоднократно сообщалось, что из-за этого утечки 5 тысяч рублей, но ничего об этом не изменилось. После этого, Руководство шахты вынуждено было обратиться за помощью в горисполком. И. КОМИССАРОВА,

После выступления газеты

«Коксова-1» к зиме. Редакция получила от начальника шахты тов. Малахова ответ следующего содержания:

«Сообщаем, что в настоящее время приняты меры по обеспечению паросилового хозяйства шахты необходимыми материалами и запасными частями. Выделены для ремонта 11 штук водоизмерительных стекол для котлов, 300 метров трубы, значительное количество слесарного инструмента (полотна по металлу, метчики, ключи, сверла). Однако из-за отсутствия на шахте вентиля диаметром 50 мм, гибких валов и задвижек диаметром 75-150 мм, задерживается ремонт котлов на втором и третьем вспомогательных стволах. Принимаются меры к укомплектованию паросилового хозяйства кочегарами и слесарями.

Отделом главного механика шахты делается все необходимое по ремонту калориферов и отопительной системы с таким расчетом, чтобы до 20 октября, согласно плана подготовки шахты к работе в зимних условиях, закончить все работы».

9 сентября в нашей газете была опубликована корреспонденция под заголовком «Готовь сани летом». В ней говорилось о неудовлетворительной подготовке паросилового хозяйства шахты.

«Коксова-1» к зиме. Редакция получила от начальника шахты тов. Малахова ответ следующего содержания:

«Сообщаем, что в настоящее время приняты меры по обеспечению паросилового хозяйства шахты необходимыми материалами и запасными частями. Выделены для ремонта 11 штук водоизмерительных стекол для котлов, 300 метров трубы, значительное количество слесарного инструмента (полотна по металлу, метчики, ключи, сверла). Однако из-за отсутствия на шахте вентиля диаметром 50 мм, гибких валов и задвижек диаметром 75-150 мм, задерживается ремонт котлов на втором и третьем вспомогательных стволах. Принимаются меры к укомплектованию паросилового хозяйства кочегарами и слесарями.

Шахтерский почты

Затянувшееся молчание

В своем письме в редакцию газеты «Известия» обратились с упреками в адрес администрации шахты № 34. Редакция обратила внимание на эти письма и внесла соответствующие изменения в текст публикации.

В своем письме в редакцию газеты «Известия» обратились с упреками в адрес администрации шахты № 34. Редакция обратила внимание на эти письма и внесла соответствующие изменения в текст публикации.

**Подпишитесь
на это
издание**

**«ВОПРОСЫ
ИСТОРИИ»**

Журнал «Вопросы истории» выходит в издательстве «Правда» и является органом отделения истории Академии наук СССР и Министерства высшего и среднего специального образования страны.

Журнал стремится отвечать на запросы различных кругов читателей. На его страницах освещается история советского рабочего класса, крестьянства и интеллигентии, социалистичес-

кого и коммунистического строительства и внешней политики СССР, а также история рабочего и национально-освободительного движения и другие проблемы отечественной и зарубежной истории с древнейших времен и до наших дней. Несомненный интерес представляет для читателей дискуссии по теории «нации» и национальных отношений, о ранних классовых обществах, о содержании и хронологических рамках культурной революции в СССР.

Особое внимание редакция уделяет публикации материалов в связи с 50-летием Советского государства. В каждом номере журнал помещает научно-исследовательские материалы, связанные с этой славной датой.

Внести вклад в изучение международного значения Октября — одна из задач журнала. Журнал ведет активную борьбу против буржуазных фальсификаторов истории. В 1968 г. будут помещены мате-

риалы, рассказывающие о славном 50-летнем пути Советской Армии.

Важнейшая задача журнала — публикация материалов, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Редакция намерена среди других материалов дать статьи: «В. И. Ленин как историк», «Основные этапы изучения жизни в деятельности В. И. Ленина», «В. И. Ленин в эмиграции», «В. И. Ленин — председатель Совнаркома», «Как Ленин работал над своими произведениями», «Письма к Ильину».

Много внимания уделит журнал публикации материалов в связи со 150-летним юбилеем со дня рождения Карла Маркса, который будет отмечаться в 1968 году.

Революционной проблематике подчинены и многие новые документы, обнаруженные в архивах и рукописных фондах библиотек, например, свидетельства о Великом Октябре Риса Вильямса, Жака Садуля,

Артура Ренсена, Филиппа Прайса, польских и итальянских революционеров, воспоминания о В. И. Ленине финских большевиков, воспоминания Главкома гражданской войны Ванетиса, генерала Штеменко, адмирала Трибуца, Папанина.

В 1968 году будет продолжаться публикация материалов «живой истории». Среди них:

документальные очерки «Феликс Дзержинский», «Георгий Димитров», «Марсель Кашен», «Тер-Петросян (Камо)», «Крах контрреволюционного подполья в Советской России», «Страны жизни Г. В. Плеханова», «Рамзей Макдональд: жертва обстоятельств или предатель?», «Буржуазные дипломаты без маски» (о тайных маневрах дипломатии и разведки капиталистических стран накануне второй мировой войны), «Самозванцы в России», «Страны истории, которые нельзя забыть: подъем и падение III рейха», «Церковная инквизиция в XVI—XIX веках».

Телевидение

ВТОРНИК, 10 октября

19.00 Когда позади экзамены
19.40 Кинохроника. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 Живее всех живых. «Ленин в Польше», Художественный фильм.

СРЕДА, 11 октября

11.00 Живее всех живых. «Сияя тетрадь», Художественный фильм. 19.00 Бурятин командует парадом. 19.25 Мультипликационный фильм. 19.45 «За безопасность труда горняков». Фильм любительской киностудии ВостНИИ. 20.00 «Страна семи звезд». Телевизор. 20.10 Телевизионные новости. 20.20 Живее всех живых. «Сияя тетрадь». Художественный фильм. 21.50 Дебюты молодых. Поэт Г. Ковалева.

ЧЕТВЕРГ, 12 октября

19.00 Школа строителя. Передовые методы труда при отделочных работах. 19.20 «Путь сибирской дальности». Документальный фильм. 19.40 Художник Александр Дейнека. 20.05 Киножурнал. 20.15 Телевизионные новости. 20.25 «Подвиг разведчика», Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 13 октября

11.00 «Джульбарс», Художественный фильм. 19.00 «В. И. Ленин». Документальный фильм. 20.15 Из записной книжки журналиста. 20.30 Киножурнал. 20.40 Телевизионные новости. 20.50 «Джульбарс», Художественный фильм.

СУББОТА, 14 октября

18.00 Мультипликационный фильм. 18.25 Кинохроника. 18.45 «На родине Ленина». Документальный фильм. 19.05 Кинохроника. 19.30 Сегодня на арене. 19.45 Международное обозрение. 20.00 Киножурнал. 20.10 Ровесник. 21.10 «Песни рыбачьего хутора». Музикальный видовой фильм. 21.25 Телевизионные новости. 21.35 «Екатерина Воронина», Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 октября

17.00 Мультипликационный фильм. 17.30 Рассказы о природе. «Случай на утиной охоте». 17.55 «Десять тысяч мальчиков». Художественный фильм. 10.10 Большая твоя семья. 20.20 Киножурнал. 20.30 В мире кино. 21.30 «Встреча на Эльбе», Художественный фильм.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ФУТБОЛ

Последний матч. Плюс два очка

В воскресенье на стадионе «Шахтер» состоялся последний матч футбольного сезона. Наши ребята принимали команду «Старт» из Ангарска. Встреча прошла с явным преимуществом хозяев поля и закончилась победой «Шахтера» с сухим счетом — 3:0.

Последний матч еще раз подтверждает, что футболисты Прокопьевска при желании могут играть хорошо. И если бы всегда они находились в отличной спортивной форме, стремились к победе, то могли бы занять одно из первых мест в турнирной таблице.

Играли 8 октября закончился футбольный сезон в нашей 6-й зоне для команд класса «Б». Из девяти проведенных матчей в воскресенье стали известны результаты только одной встречи. Как сообщили из Немирова, наши соседи — футболисты киселевского «Шахтера» выиграли во Владивостоке у «Океана».

В ближайшем номере «Шахтерской правды» будет опубликована итоговая таблица футбольных игр прошедшего сезона.

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
«Цыган»

Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО

Фантомас разбушевался — 2 серия (10, 12, 2-10, 4-10, 6-15, 8, 9-45). Тени над Нотр-Дам — 2 серия. Дети до 14 лет не допускаются (11-15, 1-15, 5-15, 7, 9). Фантазеры (9-15, 3-15). Хроника — Обыкновенный фашизм — 2 серия (12-30, 4-30, 6-30, 8-30). Художественный фильм Девочка и эхо (10-30, 2-30).

С 16 ОКТЯБРЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ПРИЕМ ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫХ ТЕЛЕГРАММ С 50-ЛЕТИЕМ ОКТЯБРЯ

Прием телеграмм по льготному тарифу будет производиться с 16 по 27 октября, а с установленным сроком вручения — по 31 октября включительно.

Поздравительные телеграммы, поданные после 31 октября, будут приниматься без указания срока вручения, их своевременное вручение предприятия связи не гарантируют.

Не забудьте своевременно поздравить родных и знакомых с 50-летием Октября.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ШКОЛ, ШКОЛ-ИНТЕРНАТОВ, ДЕТСКИХ ДОМОВ, ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, БОЛЬНИЦ, ДВОРЦОВ КУЛЬТУРЫ, КЛУБОВ И ДРУГИХ УЧРЕЖДЕНИЙ!

МАГАЗИН «СПОРТИВНЫЙ»

в октябре организует продажу по безналичному расчету без ограничения лимитов мелкого опта всех спортивных товаров и лыж, а также телерадио «Беларусь» и «Лира».

Выписка счетов и выдача талонов производится ежедневно с 9 час 30 мин до 16 час 30 мин.

Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХОЛОДИЛЬНИК — кладовщика, грузчиков, слесарей, обмотчицу, бондера, санврача.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ треста Кузбассуглеобогащения — плотников, столяров, автокрановщика (желательно проживающих в Зенково) для строительства Зенковского санатория.

Обращаться: ул. Горная, 62 (территория базы треста Кировуголь).

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2 треста Кузбассжилстрой — каменщиков, плотников, штукатуров, землеводов — бетонщиков, кочегаров, для работы на Тыргане.

Обращаться: Ясная Поляна, ул. 2-я Коксовая, 12, в отдел кадров с 9 часов утра до 5 часов вечера.

ГОРНОСПАСАТЕЛЬНЫЙ ОТРЯД — респираторщиков, пробононаборщиков подземных, фельдшеров, грузчика (мужчину).

Обращаться: проспект Шахтеров, 34.

САНЭПИДСТАНЦИЯ Прокопьевского района — фельдшеров на должность помощника эпидемиолога и помощников санитарного врача. Возможно совместительство. Обращаться: ул. Октябрьская, 33.

ДОСААФ шахты № 5-6 объявляет набор на курсы электрогазосварщиков.

Обращаться в школу ДОСААФ, ул. НКВД (около ДК шахты № 5-6).

Прокопьевская горноптиография Кемеровского управления по печати

ОП09418

Заказ 8606

Тираж 43000 экз.